

满足城市建设中儿童服务和活动需求

滨州到2025年打造50处儿童友好公园

滨州11月6日讯 今天,滨州市政府新闻办公室举行“身边的变化——基本公共服务品质提升”主题系列新闻发布会——滨州市城管局专场,介绍了近年来滨州市城管局建设儿童友好公园工作情况。

近年来,“儿童友好”理念备受关注,儿童友好公园是儿童友好城市建设的重要一环。滨州市

委市政府将建设儿童友好城市作为民生实事的重要举措,滨州市城管局作为园林绿化行业行政主管部门,高度重视儿童友好公园建设工作,开展了一系列工作。

滨州市城管局科学引入“1米高度看城市”的儿童视角,推进公园广场适儿化改造,推动儿童友好公园建设,制定了《滨州市儿童友好公园建设导则》,导则明确了

滨州市儿童友好公园建设儿童优先、普惠公平和安全健康、自然趣味的基本原则,指导滨州市儿童友好公园建设,为儿童友好公园的打造提供了标准依据。

滨州市城管局先后制定印发《2022年度滨州市儿童友好公园评选活动实施方案》和《2023年度滨州市儿童友好公园评选活动实施方案》,自2022年以来,组织

各县(市区)对照《方案》要求,共评选出32个儿童友好公园。

此外,滨州市城管局还印发实施了《滨州市儿童友好公园建设实施方案》,明确了今后推进儿童友好公园建设的指导思想、主要任务和工作措施。自2022年以来,对部分综合性公园和“口袋公园”进行了适儿化改造,提升改造新滨公园儿童娱乐场、中海公

园月亮湾浴场2处沙场,补充优等沙450余立方米,为儿童打造舒适、安全的游玩环境。计划到2025年,全市打造50处符合要求的儿童友好公园,构建城市域儿童友好公园体系,满足城市建设中儿童服务和活动需求。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍

呼吸道传染病高发 医生发布健康提醒

锻炼身体勤洗手 开窗通风能防病

滨州11月6日讯 现在是呼吸道传染病的高发季节,近期,不少市民深受流感、感冒、肺炎等呼吸道疾病困扰。为了防止呼吸道疾病的发生和传播,滨州市滨城区三河湖卫生院主治医师王崇兴提醒广大市民,要从日常生活习惯入手,做好防治措施。

王崇兴介绍,接种流感疫苗和肺炎疫苗可以有效预防呼吸道传染病的发生,应在每年流感高发期前完成,以充分发挥疫苗的保护作用。同时,在日常生活

的各个方面做好预防措施,比如保持良好的个人卫生习惯,勤洗手,避免用手触摸口鼻眼等部位,可以有效减少病原体传播风险;室内保持每天开窗通风2至3次,每次30分钟,可以有效降低室内病原体浓度;保持均衡饮食,多吃蔬菜水果,避免食用生冷食物,有助于提高身体免疫力;适当进行体育锻炼,可以增强身体免疫力,减少被病原体感染的风险。

“在人员聚集的地方,传染病特别容易传播。”王崇兴说,在

公共场所和人群密集场合,要注意尽量保持安全距离。此外,尽量不要接触感冒、流感等疾病患者,以免被传染。

在冬季呼吸道传染病的治疗方面,需要针对不同的症状采取相应的治疗方法,发热应使用退热药,咳嗽应使用止咳药,而对于病毒感染引起的疾病,如流感等,应使用抗病毒药物进行治疗。“中医中药在治疗呼吸道传染病方面具有独特的优势,可根据患者的具体病情进行辨证施治。”王崇兴说,如果患者出现呼

吸困难,高热不退或反复发热,应及时就医。同时,在家庭护理中,呼吸困难患者可采取侧卧位休息,以改善呼吸困症状,高热患者可采取物理降温和药物降温相结合的方法,以维持患者体温在正常范围内。

目前正值呼吸道传染病的高发期,市民可以参照以上措施,提高预防意识,培养良好的生活习惯,降低感染风险,保护身体健康。

王崇兴

经开区创建流动红旗党组织

滨州11月6日讯 近日,为深入贯彻落实党的二十大精神和区党工委党的建设和经济社会发展双“1234567”总体发展思路,进一步擦亮机关“红色标杆”党建品牌,滨州经开区机关党委在各工作机构(中心)、国有公司、分支机构党组织开展“红色标杆”流动红旗党组织创建,激励先进、鞭策后进。

结合新时代党的建设总要求,以增强基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力为目标,按照《中国共产党支部工作条例(试行)》和《滨州经济技术开发区“夺旗争先”及时表扬实施意见(试行)》,结合落实区党工委、管委会重点工作成效及党建“四个融入”推进情况等,制定《滨州经济技术开发区机关党委“红色标杆”流动红旗党组织创建实施意见(试行)》。围绕“领导班子好、党员队伍好、工作机制好、工作业绩好、服务群众好”五个方面设置正向工作标准,结合国家、省、市各级对开发区的考核、全区“1234567”经济社会发展重点任务等设置反向约束标准,切实把“软任务”量化细化成具体可行的“硬指标”。

在各党支部自愿申报、机关党委严格审核、邀请区党建工作领导小组成员单位民主测评打分并征求相关部门意见、公示的基础上,本着向一线部门倾斜的原则,第一期授予投资促进局党支部、政法信访办公室党支部、行政审批和帮办代办服务中心党支部、新能源新材料园区有限公司党支部、新一代信息技术园区有限公司党支部、中海城市投资开发集团有限公司党支部6个基层党组织,“红色标杆”流动红旗党组织荣誉称号。获评党组织将授旗悬挂在工作机构(中心)、国有公司办公室门口或显著位置,实现红旗“动”起来。

流动红旗不仅是一面旗帜,还代表着示范和引领,代表着荣耀和责任。对获得“红色标杆”流动红旗党组织的单位,按照管理权限,纳入单位绩效考核成绩,并作为党建工作评优评先的重要参考。“红色标杆”流动红旗党组织实行动态监管,对后期出现创建标准中反向约束情形的,及时撤销称号,收回“红色标杆”流动红旗党组织授旗。

滨州经开区机关党委坚持用“标杆”作为机关党建“风向标”,在党员干部中形成“比、学、赶、超、帮”的浓厚氛围。

通讯员 任超

持续深化综合行政执法改革

市委编办构建“三个三”工作机制

滨州11月6日讯 近年来,滨州市委编办以夯实综合执法队伍为重点,以建立协作配合机制为保障,构建“三个三”工作机制。

“三化管理”打造过硬执法队伍。人员配备标准化。市县两级共设执法队伍44支,核定执法编制1000余名,全市92个乡镇(街道)综合执法办公室按不少于3人配备专职专干。执法手段智能化。打造“城管+”信息监管平台,推行安全应急移动可视化

管理模式,启用“非现场”电子抓拍不停车称重检测系统,用科技赋能高效执法。执法能力专业化。联合市司法局、市城市管理局常态化开展执法人员专题培训,执法队伍每年轮训,近三年累计培训3万余人次。

“三个覆盖”推动执法重心下沉。人员下沉全覆盖。统筹下沉城市管理、市场监管等6个领域执法人员400余人,招录补充基层人员800余名。履职体系建设全覆盖。调整优化镇街职责清单、“属地管理”两张清

单,构建基层清单化履职体系。权力下沉全覆盖。将应急管理领域327项行政处罚事项委托乡镇(街道)办理,出台《落实赋予乡镇(街道)五项权力具体实施办法》,为镇街赋权增能。

“三项机制”提升综合执法效能。建立协作配合机制。出台加强行业监管与综合执法协作配合实施方案,建立健全五项制度,有效解决了部门间相互推诿、重复检查、衔接不畅等问题。建立协调会商机制。在市县两级设立综合行政执法联席会议,

专题会商解决重大联动监管事项。建立协同联动机制。以全市6579个综合网格为基础,建立“网格化+属地管理+综合执法”三项工作联动机制,7235名社区治理专职网格员同时兼任属地管理、综合执法联络员,快速收集、处置、提报问题,实现“网格提报、分级响应、部门报到”,确保问题发现得准、处置得快,形成了精准对接、信息互通、快速处置的工作格局。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利

滨州市第四届消防运动会暨119消防宣传月启动



滨州11月6日讯 11月3日,滨州市第四届消防运动会暨119消防宣传月启动仪式成功举办。

省消防救援总队法制与社会工作处处长陈兵、滨州市政府副秘书长赵金沙、市消防救援支队支队长孔向东、市总工会及市消防安全委员会成员单位分管负责人、各县区分管领导出席启动仪式,各微型消防站、企业专职消防队、乡镇专职消防队队员、消防志愿者、消防指战员代表和新闻媒体记者共计500余人参加了活动。

当日上午9点,启动仪式正式开始,省消防救援总队法制与社会工作处处长陈兵致辞,滨州

市消防救援支队支队长孔向东宣读了《关于对表扬2023年度在消防志愿服务工作中表现突出集体和个人的通知》,运动会、裁判员代表宣誓并进行了表态发言,市政府副秘书长赵金沙讲话并宣布滨州市第四届消防运动会暨119消防宣传月活动正式启动。

省消防救援总队法制与社会工作处处长陈兵对全市消防工作做出充分肯定。陈兵表示,近年来在滨州市委、市政府的正确领导下,在广大消防指战员的辛勤工作和共同努力下,在社会各界的积极参与和支持下,滨州的消防工作和队伍建设呈现了良好的发展势头,并呼吁广大消防工作者和市民朋友积极参与到消防工作中来,共同促进经济社会高质量发展。

滨州市政府副秘书长赵金沙代表市委、市政府向多年来奋

战在消防安全保卫工作一线的广大消防工作者致以慰问,向长期以来关心、支持和参与消防安全工作的社会各界表示感谢。赵金沙指出,市委、市政府高度重视消防工作,将消防安全作为“保平安、促和谐”的重要举措,各单位要严格落实消防安全责任制,推进消防安全“网格化”管理和基层基础消防力量建设工作有序开展。

启动仪式后,参加活动的领导对车辆器材和部分运动会比赛项目进行了现场观摩。全市共40个队伍参加此次消防运动会,运动会比赛科目设置有“使用灭火器扑灭油池并转移液化气钢瓶”“火场穿越障碍出水操”“百米消防障碍”“梯次进攻操”“一人两盘水带连接”“双干线出三支水枪操”6个项目。经过一天的紧张角逐,阳信县、滨城区、博兴县代表队获得了团体项目

总成绩前三名,沾化区、北海新区代表队分别获得优秀组织奖和精神文明奖,同时还有12支参赛队伍及12名个人获得奖项。

滨州市第四届消防运动会的成功举办,检阅了全市消防救援人员的实战水平,充分展现了消防工作者的良好精神风貌,同时也为各行业部门之间的交流搭建了平台,提高了区域联防协作能力。此次活动拉开了2023年119消防宣传月活动的序幕。下一步,滨州消防将继续以“预防为主,生命至上”为主题,开展形式多样的消防宣传活动,引导群众以实际行动关注消防、参与消防、支持消防,为全市消防安全形势持续稳定奠定坚实的基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王瑞超 王一凡